
                 
 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Με µεγάλη επιτυχία πραγµατοποιήθηκε την Τρίτη 11 Ιανουαρίου 2011 στο Κέντρο 
∆ιάδοσης Επιστηµών & Μουσείο Τεχνολογίας (NOESIS) ηµερίδα µε θέµα «Η σχέση της 
έρευνας και της εκπαίδευσης µε την κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη – 
Προτάσεις για το µέλλον», που συνδιοργάνωσαν η Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης και το 
Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), υπό την αιγίδα του 
Συνδέσµου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ).     
 
Η συζήτηση εξελίχθηκε σε εξαιρετικά γόνιµο διάλογο για τα θέµατα που αφορούν την 
έρευνα, αλλά και την κατάσταση που επικρατεί στα πανεπιστήµια. Η  Υπουργός 
Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων κ. ∆ιαµαντοπούλου που µίλησε 
στην εκδήλωση,  υπογράµµισε ότι οι αλλαγές στην ανώτατη εκπαίδευση θα γίνουν άµεσα 
και θα είναι ριζικές, ενώ ανακοίνωσε την αξιολόγηση των ερευνητικών προγραµµάτων 
των ελληνικών ΑΕΙ και ΤΕΙ από εξειδικευµένους καθηγητές και επιστήµονες ελληνικής 
καταγωγής που εργάζονται σε φηµισµένα πανεπιστήµια και ερευνητικά κέντρα του 
εξωτερικού. Τόνισε ότι το Υπουργείο θα βρεθεί συµπαραστάτης στην προώθηση 
συνεργασιών και προγραµµάτων µεταξύ ερευνητικών και επιχειρηµατικών φορέων, 
εφόσον αυτοί προωθούν την ανάπτυξη της χώρας και αναφέρθηκε, σαν παράδειγµα, στη 
χρηµατοδότηση ενεργειών τύπου «Clusters». 
 
Ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. 
Ξυνίδης τόνισε ότι η Θεσσαλονίκη έχει την απαιτούµενη κρίσιµη µάζα επιχειρήσεων 
υψηλής τεχνολογίας, πανεπιστηµίων και ερευνητικών κέντρων, ώστε να εξελιχθεί σε 
εθνικό κέντρο έρευνας, καινοτοµίας και τεχνολογίας.   
 
Ο Πρόεδρος της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Τάσος Τζήκας, και ο Αντιπρόεδρος του 
ΕΚΕΤΑ Γιώργος Γιαννόπουλος, επεσήµαναν την αδήριτη ανάγκη για τη διασύνδεση 
των ερευνητικών ινστιτούτων µε τις επιχειρήσεις και τον παραγωγικό ιστό της χώρας και 
αναφέρθηκαν σε πρακτικά παραδείγµατα που η συνεργασία αυτή προωθείται ήδη στην 
πράξη. 
 
Στην εκδήλωση εκτός των παραπάνω µίλησαν ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και πρόεδρος 
του ΙΣΤΑΜΕ Ηλίας Μόσιαλος, οι ∆ήµαρχοι Θεσσαλονίκης, Νεάπολης-Συκεών,  Γιάννης 
Μπουτάρης και Σίµος ∆ανιηλίδης, οι Πρυτάνεις του ΑΠΘ και του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας, Γιάννης Μυλόπουλος και Γιάννης Xατζηδηµητρίου, ο πρόεδρος του ΑΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης Παύλος Kαρακολτσίδης, ο πρόεδρος της Οικονοµικής και Κοινωνικής 
Επιτροπής Χρήστος Πολυζωγόπουλος, ο πρόεδρος του Συνδέσµου Εξαγωγέων Βορείου 
Ελλάδος ∆ηµήτρης Λακασάς, ο εκπρόσωπος του Συνδέσµου Βιοµηχανιών Βορείου 
Ελλάδος Χρήστος Γεωργίου, το µέλος του ∆Σ του ΕΚΕΤΑ Καθηγητής Αθανάσιος 
Τσαυτάρης και οι υποψήφιοι ∆ιδάκτορες του ΑΠΘ βραβευµένοι σε διεθνείς διακρίσεις 
Φανή Τζήµα και Κυριάκος Χατζηδηµητρίου.    
 


